

# 又见龙眼熟 书香遍荷塘

## 萤火虫读书会走进茂名市国有荷塘林场

茂名晚报讯 记者张丁文 通讯员刘颖红 蓬勃夏日,万物荣华,林木葱郁,果香恣意。7月23日,萤火虫读书会第十九期——“又见龙眼熟 书香遍荷塘”读书活动在茂名市国有荷塘林场如期举行,读书会会员“虫子”和荷塘林场林业人迎来了一场弥漫着泥土芬芳的书香盛宴,燃起夏日独特的文艺热情。

碧空如洗,青山远黛,夏日的风拂动万亩林木,清新空气沁人心脾,地处高州西北部的荷塘林场,似乎在用这大自然的气息向“虫子”们发出夏日的邀请。

在走进活动现场,扑面而来的是黄金百香果的馥郁香气和石硖龙眼淡淡的清香,让人垂涎欲滴,忍不住想要尝上一口。据介绍,荷塘林场总面积约四万七千多亩,其中生态公益林面积三万多亩。主要栽种有松树、桉树及荔枝、龙眼等树种,现场供与会人员品尝的石硖龙眼就产自荷塘林场的万亩龙眼林中。

“虫子”们一边品尝着林场的果实,一边听着关于荷塘林场的故事,不由对



读书会现场。

林场的工作人员肃然起敬。身处偏远山区的他们,每天翻山越岭,只为守护青山万干绿。脚下的泥土,浸润着好几代林业人的汗水,一棵棵高大的树木,蕴含着他们的付出,连片的林木,是他们用足迹丈量过的林海……他们用智慧和勤劳“植绿”“守绿”“护绿”,守护一

方绿水青山。那葱葱郁郁的林木,看向被龙眼压弯腰的树枝,仿佛看到了林业守护者肩上沉甸甸的责任,他们不畏艰辛、负重前行。“森林卫士”们夜以继日地穿行在密林中这片四万七千亩的绿色土地,捍卫着来之不易的成果。

读书活动中,林业人精彩动人的故

事直击大家心灵深处,赢得现场一阵又一阵的掌声。“虫子”们或以诗词欣赏,或以美文朗读,或以歌声抒怀,整个活动空间弥漫着浓浓的书香味。活动在一首《党旗飘扬的方向》歌声中结束,唱出了林业守护者坚定的理想信念和强大的意志决心。

## 信宜政务服务 “视频办”轻松办

可办事项达273项

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员信发 文辉祥 近日,为解决政务服务“线上指南看不懂”和“线下服务跑不便”等难题,信宜市基于“粤视会”平台全省统一的政务服务“视频办”服务专区,打造广东省政务服务网信宜分厅政务服务“视频办”特色专区,进一步提升信宜政务服务便利化水平,使政务服务“视频办”轻松办,让企业群众线上办事不再难。

“视频办”立足于“泛在可及,数字普惠”,依托广东省统一建设的“视频办”平台以及广东数字政府政务云视频能力,统一身份认证、粤视会等基础支撑能力,为企业群众提供办事咨询、网办辅导、业务受理全流程服务,创新性地将线下优质服务资源送到企业群众身边,实现线上线下深度融合,引领企业群众办事全新体验。

目前,信宜市“视频办”可办事项达273项。按照“高频优先、能办尽上”工作原则,围绕营商环境、证件办理、国土规划和建设、投资审批、文体教育、文物保护、农林牧渔、交通运输、医疗卫生等重点领域,全面梳理办事频率高、反映最强烈、需求量大、群众获得感强的事项,上线视频办专区。

企业群众“足不出户”可办事。在广东省政务服务网设置了“视频办”特色专区,展示可视频办的事项,每个事项均由相关的职能部门安排专人负责。企业和群众可通过广东省政务服务网信宜分厅或“粤省事”APP“视频办”服务专区进行预约后,使用电脑登录广东省政务服务网信宜分厅政务服务“视频办”专题,即可与“视频办”服务专窗工作人员在线进行视频、语音、文字、图片双向互动。

在办理过程中如有疑问,可以在工作日拨打服务热线0668-8826891向信宜市政数局咨询。



## 非遗花生油 “香”“鲜”美味留



茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

茂名晚报讯 记者黄宇彬 民以食为天,对中国人来说煎、炒、烹、炸每道菜都离不开一勺喷香的油,在食以鲜为上的广东,油是吊出食材鲜味的关键,而花生油因有独特的香味,广受消费者青睐。

“香”,是大家对花生油的最基本要求。当记者走进杜继雄的广东匠心花生油生产有限公司花生油的清香扑面而来。据杜老板介绍,制作花生油的过程,每一个步骤都有不容忽略的细节,才能做出“炒菜够味,闻着香,吃着也香”的花生油。

传统的花生油制作工艺主要分为火炒、石碾、火蒸、包饼、排榨、槌撞六道工序,在高州地区已有数百年的历史。而杜继雄和花生油结缘,不但因为受到爷爷和父亲长期从事榨油工作的影响,更因一次偶然回家,被乡土榨花生油的香味所吸引,令他回忆起童年时花生油的香味。于是,他毅然决定开一家花生油作坊。多年以来,杜继雄不断的摸

索研究,把花生油的品质像艺术品一样去追求,所以油坊榨取的乡下花生油在当地深受乡邻喜爱,产品供不应求。但随着人们对健康的要求越来越高,作坊生产已经不能满足要求。

为了更好地传承并发扬传统花生油的制作技艺,把传统工艺中的破碎、高温蒸、火炒等几个关键点设计成能用电脑控制的流水线,杜继雄设计了一套电控的三联炒锅系统。这是国内第一条这样的生产线,并于2020年获得国家专利。高凉花生油传统制作技艺也于2021年被茂名市人民政府批准纳入茂名市第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录,而杜继雄也被评为高州市非遗项目代表性传承人。

为了让消费者吃上健康的“放心油”,匠心花生油公司严格遵守“入库必检,出厂必检”的制度,花生原材料入库前通过大型电脑色选智能选豆,榨油后需进行黄曲霉素等项目的检验,成品油出厂时必须进行十项严格

检验,只有在各项指标合格的情况下,才能出厂,确保每一瓶花生油安全放心的进入大众家中。

杜继雄观察发现传统的粮油店市场已经十分饱和,只能是从线上渠道打开销售新模式。于是他带领工厂员工组成直播团队,直播间就设在工厂内,可以让消费者直观看到花生油的生产过程,展现最真实的一面。

有了过硬的品质保证,匠心花生油很快就受到了全国消费者的喜爱,走出了茂名。据了解,自开展直播销售2年多来,已在抖音平台累计销售60余万件花生油。后台资料显示,他的网店评分中商品体验、服务体验、物流体验均为5分满分,超过100%同行,包括回购率在内的多项花生油销售数据在同类商品销售榜位中位列前茅。

杜继雄说:“获得如此成绩,是对我们产品的肯定,我们不能辜负消费者的认可,更加严格把关产品质量,让更多消费者吃到好油、放心油。”